
 

Ανακοίνωση Σχολιασμού Εξαμηνιαίας Οικονομικής Κατάστασης 

 

Η AKRITAS, το Ά Εξάμηνο 2023 υλοποιώντας μεθοδικά ένα ολιστικό σχέδιο 

εξυγίανσης, ολοκλήρωσε τη διαδικασία αναδιάρθρωσης και απομείωσης του 

τραπεζικού δανεισμού, ο οποίος διαμορφώθηκε σε 18,5 εκατ. ευρώ έναντι 37,9 εκατ. 

ευρώ την 31.12.2022. Η εντυπωσιακή βελτίωση της χρηματοοικονομικής θέσης κατά 

το Ά Εξάμηνο, σε συνδυασμό με τη λειτουργική κερδοφορία θέτει ισχυρές βάσεις για 

την περεταίρω ανάπτυξη του Ομίλου. 

Ο Κύκλος Εργασιών παρουσίασε μικρή μείωση κατά 5,6% διαμορφούμενος σε 

20,9 εκατ. ευρώ έναντι 22,1 εκατ. ευρώ την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης 

χρήσης. Η εν λόγω πτώση οφείλεται κατά το μεγαλύτερο ποσοστό τη μείωση των 

πωλήσεων μοριοσανίδας, η οποία έχει μικρό περιθώριο κέρδους, ενώ οι πωλήσεις 

μελαμίνης παρέμειναν ουσιαστικά αμετάβλητες.  

Παρά τη μείωση του κύκλου εργασιών ο δείκτης EBITDA αυξήθηκε, καθώς 

διαμορφώθηκε σε κέρδη ύψους 2,7 εκατ. ευρώ έναντι 2,4 εκατ. την ίδια περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης. Στο γεγονός αυτό συνετέλεσε η μερική αποκλιμάκωση του 

ενεργειακού κόστους, η συνεχής βελτίωση της παραγωγικότητας σε συνδυασμό με 

την ορθή εμπορική πολιτική, το μείγμα πωλήσεων και η ορθή διαχείριση του κόστους 

των Ά υλών και λοιπών λειτουργικών εξόδων. Αποτέλεσμα ήταν η σημαντική αύξηση 

του μικτού ενοποιημένου περιθωρίου πωλήσεων το οποίο ανήλθε σε 16% έναντι 

13,5% της προηγούμενης χρήσης. 

 Αντίστοιχα, τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους ανήλθαν σε κέρδη 

16.1 € εκατ. ευρώ έναντι 0,52 εκατ. ευρώ την ίδια περίοδο της προηγούμενης χρήση. 

Καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση των καθαρών αποτελεσμάτων μετά από φόρους 

διαδραμάτισε η ολοκλήρωση της συμφωνίας απομείωσης του τραπεζικού δανεισμού 

με τη οριστική διαγραφή χρέους ύψους 18 εκατ. ευρώ, κονδύλι το οποίο 

καταχωρήθηκε ως όφελος των αποτελεσμάτων της χρήσεως. 



Επιπρόσθετα βελτίωση εμφανίζει ο δείκτης των λειτουργικών ταμειακών 

ροών, προσεγγίζοντας τα 2,7 εκατ. ευρών έναντι 2,4 την αντίστοιχη περίοδο της 

προηγούμενης χρήσης, όπως και η σημαντική ανάκαμψη που εμφανίζει το κεφάλαιο 

κίνησης του Ομίλου, το οποίο διαμορφώθηκε στις 30.06.2023 σε -1,0 εκατ. ευρώ 

έναντι -34,4 εκατ. ευρώ στις 31.12.2022, γεγονός που απορρέει επίσης από την 

απομείωση του τραπεζικού δανεισμού και την αναταξινόμηση του μακροπρόθεσμου 

χρέους. Ωστόσο, προσθέτοντας στο κεφάλαιο κίνησης την πρόβλεψη του 

αναλογούντος φόρου εισοδήματος που επιβαρύνει τις βραχυπρόθεσμες 

φορολογικές υποχρεώσεις, ενώ πρόκειται για βεβαιωμένη και εκκαθαρισμένη 

οφειλή, το κεφάλαιο κίνησης ανακτά θετικό πρόσημο και ανέρχεται σε 1,1 εκατ. ευρ.  

Για το δεύτερο μισό του 2023 η AKRITAS, παρά τα πρόσφατα δυσμενή 

γεγονότα των πυρκαγιών στον Έβρο, πλησίον της Βιομηχανίας, και των πλημμηρικών 

φαινομένων στη Θεσσαλία, αναμένει σημαντική βελτίωση των λειτουργικών 

αποτελεσμάτων και του κύκλου εργασιών, ενώ ταυτόχρονα και μετά τον 

εξορθολογισμό της καθαρής θέσης, ο Όμιλος εστιάζει στη χρήση χρηματοδοτικών 

εργαλείων για επενδύσεις εστιασμένες στις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, την 

ανακύκλωση και την κυκλική οικονομία, οι οποίες θα ισχυροποιήσουν ακόμα 

περισσότερο τη θέση του Ομίλου. 

 

 


